
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA

-En la ciudad de Ushuaia, capital de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur, a los quince

días del mes de febrero de dos mil quince, en el salón Ushuaia Center, siendo las 11 y 22:

1.- APERTURA DE LA SESIÓN

SR. PRESIDENTE (De Marco).- Siendo las once veintidós minutos, con la presencia de los

concejales Cárdenas, Llanes, Vuoto, Gambadoro, Guglielmi, Bocchicchio y esta Presidencia,

damos inicio al XXXII Período de Sesiones Ordinarias del Concejo Deliberante de la ciudad

de Ushuaia.

2.- IZAMIENTO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL

SR. PRESIDENTE (De Marco).- Invito a la concejal Viviana Guglielmi a izar el Pabellón

Nacional y el Pabellón Provincial, a los concejales y al público presente a ponerse de pie.

-Así se hace.

-Aplausos.

3.- SALUTACIONES
SR. PRESIDENTE (De Marco).- Se encuentran presentes: la señora vicepresidente del

Superior Tribunal de Justicia, doctora María del Carmen Battaini; el vicepresidente primero de

la Legislatura Provincial, legislador Juan Felipe Rodríguez; la legisladora Liliana Martínez

Allende; los síndicos de nuestra ciudad; el señor concejal de la ciudad de Tolhuin, don Telmo

Benítez; señores secretarios y subsecretarios municipales; el jefe de la Delegación Ushuaia

de la Policía Federal, comisario Daniel Acosta; el jefe del cuartel de Bomberos Aeropuerto

Internacional, Guillermo Ceballos; el señor jefe del Escuadrón 44 Ushuaia, Héctor Molinero;

el Jefe de Operaciones Prefectura Ushuaia, prefecto Diego Ruata. 

También se encuentran presentes: el señor cónsul de la República de Chile en la ciudad

de Ushuaia, el ingeniero Luciano Parodi Gambetti; señores presidentes de entes autárquicos,

representantes de entes nacionales y de entes descentralizados, antiguos pobladores y

público en general. 

4.- INGRESO DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL

SR. PRESIDENTE (De Marco).- En esta sesión dejamos inaugurado el período de sesiones,

y el acto más importante es el mensaje del señor intendente municipal, Federico Sciurano.

Lo invito a ocupar su lugar.

-Ingresa el señor intendente municipal, don Federico Sciurano, ocupa un lugar en el estrado.

-Aplausos.
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5.- ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO

SR. PRESIDENTE (De Marco).- Invito a los concejales y al público presente a ponerse de

pie para entonar el Himno Nacional Argentino.

-Así se hace.

-Aplausos.

6.- MENSAJE DEL INTENDENTE
SR. PRESIDENTE (De Marco).- A continuación el señor intendente municipal, Federico

Sciurano dará su mensaje a la comunidad de Ushuaia

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Bueno, gracias. Buenos días a todos, gracias por

acompañarnos.

Como lo hemos hecho durante estos últimos años, y hoy no va a ser la excepción,

hemos preparado unas imágenes para poder compartir con ustedes, como para que a partir

de ahí poder así transmitirles el mensaje en este último año, poder transmitirles el mensaje

que nos ha motivado durante estos últimos ocho años.

Así que les pido por favor si podemos poner el video.
- Se proyecta video.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Bueno, gracias.

Este año nos tomamos el atrevimiento quizás de utilizar algunos minutos más porque

somos conscientes que es la última vez que nos vamos a presentar como gestión, por lo

menos en esta etapa, como gestión municipal y queríamos hacer un pequeño relevamiento

de cual era la situación que teníamos en el año 2007, fines de 2007, y poder de alguna

manera compartir con todos ustedes lo que ha significado el crecimiento y el desarrollo de

nuestra ciudad en estos últimos casi ocho años.

La última vez que un intendente estaba haciendo su último discurso de apertura de

sesiones ordinarias, a mí me tocó participar de esta ceremonia… de esa ceremonia como

concejal de la ciudad, y recuerdo claramente la situación social que vivíamos. En ese

momento específicamente se estaba dando de manera simultánea, cuando se estaba

llevando adelante el acto inaugural de sesiones, se estaba llevando adelante un reclamo

importante, masivo, con respecto a lo que tenía que ver justamente a la posibilidad de poder

encontrar lugares donde la gente pudiese vivir. Incluso al punto que en aquel momento ese

reclamo generó alguna agresión con el intendente de aquel momento, y que también

transmitía cual era la sensación que vivía nuestra ciudad sobre seguramente el tema social

más delicado que ha tenido y que sigue teniendo no solamente Ushuaia, sino gran parte de

nuestra Provincia.

Desde aquel momento a la fecha creo que hemos logrado trazar un camino distinto,

creo que hemos podido reconocer la crisis habitacional como un tema de alto impacto social

que necesita el compromiso de todos, que necesita la responsabilidad de todos, y la verdad

que para nosotros es muy grato hoy poder transmitir que esas dos miradas antagónicas que

se daban en aquel momento, en el año 2007 y que se venía dando, ya hacía varios años que

se venía generando una manifestación social con respecto a la necesidad de poder encontrar

un camino de construcción que estuviese vinculado a que la gente pudiera pensar en un



proyecto familiar, y que ese proyecto familiar se pudiera también pensar desde un sistema

que podía dar respuestas o que podía estar a la altura de lo que había hacia adelante.

Para nosotros como les decía recién la verdad que es muy grato, nos hace muy bien

poder compartir con ustedes lo que se ha logrado construir en estos últimos tiempos, al punto

incluso que esas dos miradas antagónicas, digamos, que era quizás una parte de las familias

que tenían esas dificultades, con otra parte de familias fundamentalmente fueguinos,

fueguinos autoconvocados que eran quizás la otra voz de lo que le venía pasando a la

ciudad y de lo que la ciudad necesitaba transmitir.

Hoy poder transmitirles a ustedes que de manera conjunta, de la mano de la FTV, en

el trabajo con las cooperativas que están por suerte hoy con nosotros, estas cooperativas

que hoy construyen casas y que hoy construyen departamentos para que la gente que en

aquel momento los veía reclamar hoy ellos son parte también de la solución, incluso al punto

de estar hoy llevando adelante la construcción de cincuenta (50) viviendas en la zona de

Barrancas del Río Pipo, una zona que casualmente estaba ocupada irregularmente, hoy

están construyendo cincuenta (50) casas para los fueguinos autoconvocados, que también

hoy están acá con nosotros.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Por eso, en aquel momento se discutía en Ushuaia que no

había más tierras, un poco se hablaba de ciudades satelitales, y se hablaba de que Ushuaia

no tenía posibilidad de tener a disposición una cartera de oferta de tierras porque no la había

más. 

Mientras también en ese momento nos encontrábamos con situaciones que

molestaban en líneas generales, porque sí había tierras para algunos empresarios en

particular, que pagaban valores casi ridículos por poder comprar esas tierras, al punto creo

como prueba más contundente el hecho de que alguna de esa tierra que en algún momento

se vendió a valor fiscal, recuerdo un caso de una empresa salteña que había comprado

cuatro hectáreas de tierras en la zona de Yrigoyen y Alem, que había pagado algo así como

sesenta mil pesos; a partir de lo que fue el programa de subastas de tierras, gracias al

Concejo Deliberante de aquel momento que nos autorizó después de lo que fue la primer

consulta popular en la historia de la ciudad, donde el setenta y cuatro por ciento (74%) de la

gente nos dijo que estaba bien que pudiéramos tomar esa decisión de poder recuperar esa

tierra y de poder venderla a valor de mercado.

Me acuerdo, por ejemplo, de aquellas cuatro hectáreas que se habían vendido a

sesenta mil pesos que la Municipalidad logró vender a más de seis millones de pesos. Esto

habla claramente de cuál era la sensación y la situación que nos tocó enfrentar, el desafío

que se tuvo que asumir de parte de todos los que vivíamos en Ushuaia, de darnos cuenta

que hablar de planificación no es un discurso, hablar de planificación cuando la gente no

tiene donde vivir es como casi anacrónico y eso nos ponía en un lugar realmente a todos de

mucha dificultad mirando el camino que teníamos por delante.

La crisis habitacional es un tema que por supuesto no está resuelto, la crisis

habitacional va a necesitar de generaciones de dirigentes que asuman con valentía el

desafío que significa pensar una ciudad, entenderla y desarrollarla. Vamos a necesitar

3



generación de dirigentes que se den cuenta que hacer ciudad no es solamente abrir calles y

asfaltarlas, hacer ciudad es algo mucho más complejo; hacer ciudad es tener una mirada

social; hacer ciudad es preocuparte y entender que no podes criar a una generación de

chicos que no tengan un lugar donde hacer deportes, donde hacer cultura…
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Quizás es mucho más redituable en términos políticos de

corto plazo asfaltar una calle, pero la verdad que la ciudad necesita dirigentes que tomen la

decisión de poner la mirada en el mediano y largo plazo; que tomen la decisión en vez de

hacer veinte cuadras de asfalto, hacer un polideportivo nuevo o que tome la decisión que en

vez de hacer quince cuadras de asfalto, inauguren un centro cultural; que tomen la decisión

de tomar una casa que había sido herrumbrada y tirada, la casa Pena, sin darle ningún valor

al contenido histórico de nuestra ciudad, y haber decidido que en vez de hacer una cuadra de

asfalto haber reconstruido esa casa y que hoy sea un emblema para todos los que vivimos

en Ushuaia habiéndose transformado en el museo de la ciudad.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Hacer ciudad es también tratar de buscar el camino a la

pacificación, el camino del entendimiento, de que se puede trabajar de manera conjunta

aunque tengamos miradas distintas. Hacer ciudad de alguna manera también es reconocer y

darnos cuenta, el transmitir un mensaje que convenza a la gente que viene de otros lugares

de la Argentina porque en el lugar en el que estaban les costaba poner una mirada de futuro,

y acá pueden encontrar la esperanza y la expectativa de estar mejor. Tener la capacidad de

transmitirle a esa gente que los recibimos y que los recibimos con cariño, y que también

necesitamos el compromiso de ellos para poder cuidar, crear y desarrollar nuestra ciudad.

Que todos los que vivimos en Ushuaia tenemos cosas para dar y tenemos la necesidad de

que todos nos comprometamos con ese camino que hoy la vida nos ha puesto en común.

Yo creo francamente que algunos paradigmas en Ushuaia han cambiado, me cuesta

pensar sinceramente que la persona que se vaya a sentar acá en la próxima gestión, dentro

de un año, quiera ignorar lo que significa el camino que la gente que vive en Ushuaia hoy

reclama y pide. Me cuesta pensar que alguien tome la decisión quizás de ignorar la situación

habitacional o de ignorar el desarrollo social de nuestra ciudad, quizás para satisfacer a un

grupo de vecinos pensando en lo que van a ser las elecciones dentro de algunos años.

Creo que hay paradigmas que no van a volver a cambiar, creo que el hecho de que la

ciudad reclama políticas medio ambientales y que la ciudad exige políticas medio

ambientales claras, donde de alguna manera no se permita que esas políticas medio

ambientales cambien el camino, cambien el curso de nuestra ciudad, me parece que también

son cuestiones y situaciones que a quien le toque dentro de un año estar acá sentado va a

asumir en nombre de todos los que vivimos en Ushuaia el desafío de seguir adelante en esa

línea. 

Y eso la verdad que no es mérito de una gestión, no es mérito de algún dirigente

político, es mérito de lo que significa tener un pueblo que reclama de abajo hacia arriba. 

Cuando hablamos de políticas de Estado, no tenemos que hablar teóricamente de

acuerdos dirigenciales, las políticas de Estado se construyen en un reclamo social que le



exige a sus dirigentes que hay caminos que no se pueden abandonar, y hoy -por suerte para

Ushuaia- es política de Estado la situación habitacional, y es política de Estado las políticas

medio ambientales. 

Cuando nosotros recorrimos en el año 2008 la zona de la costa, que gracias a la

Prefectura Naval pudimos hacer un recorrido con ellos que francamente nos dejó pasmados,

no podíamos creer la desatención que se le había prestado a un lugar fundamental para

todos los que vivimos hoy acá. Por eso el hecho de lo que fue la inauguración del Paseo

Costero Doctor Raúl Ricardo Alfonsín, lo que transmite es eso. Es que cuando hay una

sociedad y una ciudad que se da cuenta de los errores que ha cometido tiene la capacidad

de poder reconstruirse, poder mirarse y poder hacerse de nuevo.

También es verdad que en este contexto de situación social, donde evidentemente el

deporte y la cultura han sido para nosotros pilares fundamentales de construcción de redes

sociales, surge también el darnos cuenta que hay una generación que viene empujando

desde abajo. Hay nuevas generaciones que año tras año van terminando sus estudios

formales, que van terminando sus estudios escolares, y que muchos de ellos tienen la

dificultad para poder encontrar su primer trabajo, que tienen dificultad para poder seguir

estudiando por las condiciones que deban afrontar en la vida, y que también por eso es muy

importante que toda la dirigencia política, desde lo municipal, desde lo provincial, desde lo

nacional, se sigan involucrando en cuales van a ser las herramientas que van a tener estos

chicos, cuando llegue el momento en el que tienen que salir al mercado laboral.

Para nosotros fue muy importante el poder inaugurar la Escuela de Artes y Oficios

hace ya varios años atrás también en el sector de Andorra, que permite que ciento de

personas todos los años puedan tener su certificado de oficio en electricidad, en gasista, en

construcción, y poder ver el trabajo que ellos desarrollan todos los años cuando se hace la

feria en lo que es el sector del polideportivo, también nos da un oxígeno y un impulso enorme

que nos permite muchas veces superar la discusión de la coyuntura cotidiana.

Ahora todo esto se puede hacer, cuando uno tiene como premisa y como cuestión

fundamental el entender que las estructuras del Estado para poder dar respuesta tienen que

tener fortaleza económica, no se puede dar respuesta cuando uno no tiene capacidad de

inversión, no se puede dar respuesta cuando uno no tiene capacidad de poder dar

alternativas a la discusión y a la problemática que se debe atender y desarrollar. Es muy

importante que las estructuras administrativas tengan fortaleza económica.

Para nosotros también es muy importante hoy, muy grato, poder transmitir que la

fortaleza económica que tiene la Municipalidad de Ushuaia le ha permitido hacer todo lo que

ustedes han visto en este video y otras tantas cosas más que por una cuestión de tiempo no

se han incorporado.

La Municipalidad de Ushuaia ha podido desarrollar una ciudad de la característica de

la nuestra, con la demanda social y la demanda permanente que tiene una ciudad como

Ushuaia sin habernos endeudado, nunca hemos sacado un crédito en ninguna institución

financiera, y nunca se nos ha dado ninguna herramienta financiera para financiar las obras

hechas.
- Aplausos.
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SR. INTENDENTE (Sciurano).- Y este tema no es menor, este tema no es menor porque

entre las cosas que nosotros hicimos económica y financieramente en los últimos años fue

justamente terminar de cancelar los créditos internacionales que la ciudad había sacado para

hacer los planes de pavimentación que se habían llevado adelante en Ushuaia.

Como ustedes veían recién en el video la primer decisión que me tocó tomar como

intendente… Nunca me voy a olvidar cuando vinieron a verme, vino la arquitecta Guglielmi ya

a cargo del área de Desarrollo Urbano a consultarme a qué le íbamos a dar prioridad en

términos de lo que iba a ser nuestra primer temporada de Obra Pública, y ustedes se

acuerdan en aquel momento lo que conocemos como la Doble Maipú estaba en dos tercera

parte terminada, había todo una última parte que estaba sin hacer y en ese momento

también, a pesar de que sabíamos, y yo personalmente tenía perfectamente claro que nunca

nadie iba a adjudicar políticamente esa obra a nuestra gestión, nosotros entendimos que

había una prioridad que era ni más ni menos nuestra ciudad, y por eso la primer decisión que

tomamos fue hacer completa la tercera etapa de lo que hoy conocemos como Prefectura

Naval. 

Y eso también para nosotros fue una decisión porque en aquel momento con esa plata

podríamos haber hecho aproximadamente unas cuarenta cuadras de asfalto, y decidimos

terminar un proyecto que había sido bien pensado, que lo había desarrollado una gestión

anterior a la nuestra y que la ciudad merecía que ese proyecto se terminase, por eso la

primer decisión que tomamos, y sin endeudarnos, fue terminar un proyecto que para la

ciudad era tan necesario. 

A partir de ahí hablo de lo que tiene que ver con la fortaleza económica porque tanto

es así la realidad que nos ha tocado construir estos últimos años, que a pesar de haber

tenido dos etapas en nuestra relación con el Gobierno de la Provincia, dos etapas bien

marcadas, lo que fue los primeros cuatro años de lo que van a terminar siendo estos

segundo cuatro años, la ciudad pudo en un momento de… realmente de enorme dificultades,

como fue la discusión que se dio por la Ley 648, donde gracias a la Legislatura de la

Provincia se pudo poner un coto a esa discusión que seriamente complejizaba las

estructuras económicas y financieras de la ciudad, porque estábamos hablando a plata de

hoy, a dinero de hoy, aproximadamente la ciudad iba a dejar de percibir más de doscientos

cincuenta millones de pesos, y que a partir de lo que fue la intervención de la Legislatura

pudimos de alguna manera cerrar y terminar una discusión que había tenido en alerta

durante casi un año y medio a dos instituciones fundamentales en lo que es el desarrollo de

la Provincia.

Pero a pesar de que tuvimos que reestructurarnos económicamente porque

efectivamente a partir de lo que fue la ley que terminó por resolver esa discusión, la ciudad

perdió una cantidad de recursos muy importantes, hablando de dinero de hoy, más de cien

millones de pesos, y que nosotros entendiendo lo que teníamos por delante y entendiendo

que para poder justamente crecer y desarrollarnos teníamos que mantener esa fortaleza

económica, y había que darle, como hay que darle, prioridad a la cuestión económica, lo que

se hizo fue reestructurarnos económica y financieramente. 



En ese momento surgió entre otras decisiones lo que fue el programa Vecino

cumplidor, que fue una idea que llevó adelante Juan Munafó estando a cargo de la Secretaría

de Economía, eso nos permitió a nosotros un oxigeno financiero para poder repensarnos y

que a pesar de esas dificultades económicas a las que nos estábamos sometiendo y en el

entendimiento que de un momento a otro había cambiado el statu quo que habíamos venido

llevando adelante en las últimas décadas, la Municipalidad pudo seguir llevando adelante su

plan de trabajo, pero fundamentalmente pudo también demostrar el respeto que tiene por sus

trabajadores, pagando al día el IPAUSS durante los siete años de gestión que llevamos.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Si bien el IPAUSS es un capítulo aparte, que por supuesto lo

voy a abordar en el día de hoy, si es importante decir que en aquel momento, como nos pasa

todos los días, cuando había que marcar prioridades, el municipio marcó su prioridad con su

gente y con el respeto con el Instituto que le garantiza salud y que le garantiza poder

jubilarse cuando le corresponda.

Eso también habla de la fortaleza económica de la Municipalidad, eso habla de que la

Municipalidad pudo hoy poder sentarse ante ustedes, en quien representa al municipio, y

decirles lo que les acabo de decir. Obviamente que aspiramos a que esta última etapa que

nos queda de gobierno poder hacerlo en una relación armónica con el Gobierno de la

Provincia y con el resto de las instituciones, francamente es nuestro deseo que podamos

pensar estos últimos meses teniendo en cuenta no solamente el respeto democrático, sino

poder plantearlo de una buena relación institucional y personal.

Como les decía recién, la cuestión económica es tan importante que hemos dicho en

estos últimos días una situación que nos preocupa, pero hemos estado hablando también

con parte de la Legislatura, una situación que se está dando con lo que tiene que ver con la

coparticipación de los recursos provinciales, donde hay algunos parámetros que hace ya

aproximadamente seis meses, desde el mes de agosto del año pasado, los tributos

provinciales han venido cayendo a niveles del casi sesenta por ciento, y le hemos hecho

saber al Gobierno de la Provincia que nos preocupa ver como los guarismos que son

coparticipables al municipio han caído en un sesenta por ciento y como los guarismos que no

son coparticipables al municipio han crecido a más del casi doscientos setenta por ciento.

Este es un tema que nos preocupa, es un tema que tenemos en agenda, es un tema

que vamos a seguir conversando con el Gobierno de la Provincia y con la Legislatura, porque

efectivamente nos ha traído ciertas dificultades económicas que no se debieron haber dado

si el desarrollo de lo que han sido el crecimiento como lo vemos mensualmente en los diarios

que vemos cual es el crecimiento de recaudación que se tiene en lo que tiene que ver con

rentas provinciales, no es esto lo que hoy se está trasladando a la coparticipación de la

ciudad y este es un tema que vamos a seguir abordando y en el que vamos a seguir

trabajando porque es un tema que seriamente nos preocupa.

Como les decía recién creo que el tema IPAUSS es un capítulo aparte. Yo tengo la

necesidad también de hacerme cargo políticamente de lo que voy a decir, pero me parece

que también hay momentos en que hay que hacer una pausa y reflexionar porqué uno llega a

estar en el lugar en el que está.
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La verdad que en el tema IPAUSS hay mucha hipocresía, mucha hipocresía, porque

ha habido generaciones de dirigentes políticos que han hecho sus carreras políticas

financiándose con la plata del IPAUSS, esta es una realidad histórica. No es casualidad que

por ejemplo durante… del año 2001 al año 2003, dos años completos y consecutivos la

Municipalidad de Ushuaia no haya pagado sus aportes al IPAUSS. Si habláramos a plata de

hoy estaríamos hablando aproximadamente de un monto de cien millones de pesos,

cualquiera de los que está hoy acá parado sabe que si uno pone, en un año electoral sobre

todo, una cifra de sesenta, setenta, cincuenta millones de pesos en obra pública

evidentemente tiene un rendimiento político en el corto plazo que es muy fácil de ver y de

mirar.

Yo creo que lo primero que necesita el IPAUSS es que terminemos con la hipocresía,

realmente a veces escuchar hablar a dirigentes que son directamente responsables de lo que

pasa y hacerlo con una simplicidad, y hacerlo con una ignorancia como que los que vivimos

en la Provincia no sabemos cómo se generó y como llegó a estar ese Instituto en el lugar en

el que está, creo que le faltan el respeto intelectualmente a los que vivimos en la Provincia y

particularmente a los que vivimos en la ciudad.

Como les dije hace un rato en momentos de mucha dificultad económica nosotros

siempre, y lo voy a volver a repetir, porque una de las cosas que nos molesta como gestión

es que permanentemente haya una intencionalidad de ponernos a nosotros en el mismo

lugar que al resto, cuando no es justo, no corresponde, porque nosotros somos una gestión

que durante siete años ha pagado al día sin importar cuales fueron sus momentos y sus

dificultades económicas, y sin priorizar la obra pública y sin priorizar algunas empresas

privadas, hemos priorizado el pago al IPAUSS. Durante siete años religiosamente hemos

pagado primero los salarios, y después hemos pagado lo que es el dinero del Instituto. 

Entonces, me parece que en parte de esa hipocresía…
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- …en parte de esa hipocresía está en querer llevar el debate

a términos políticos partidarios, y la verdad que el IPAUSS no se va a resolver en una

discusión entre partidos políticos. 

El tema del IPAUSS se va a resolver en una discusión seria, madura, adecuada entre

los trabajadores y la dirigencia que tiene que tomar decisiones, y ese debe ser el camino

porque nadie quiere que el IPAUSS se funda y nadie quiere que la Provincia se funda. Todos

queremos resolver de la mejor manera posible, sin generar un caos social, la tan delicada

situación que hoy tenemos por responsabilidad de personas que tienen nombre y apellido y

eso es algo que no podemos perder, porque si no nunca lo vamos a poder resolver. Éste me

parece que es el desafío que tenemos hacia adelante.

Porque la verdad que es muy difícil justificar que si durante dos años, en el caso del

que yo conozco en profundidad porque es la responsabilidad que hoy tengo, si durante el

2001 y el 2003 no pagué lo que correspondía al Instituto y mi gestión terminó en el año 2007,

es difícil tapar el sol con la mano.

Esto me parece que en algún punto tenemos que correr el velo y ponernos

efectivamente a analizar no discursos sino decisiones y cuestiones concretas. Y el tema



IPAUSS es sin duda la médula espinal de lo que tenemos hacia adelante, y la única forma

que vamos a tener de poder poner una mirada de futuro es darnos cuenta que acá no hay

bandos distintos, acá nos guste o no nos guste estamos todos arriba del mismo barco,

porque todos van a sufrir las consecuencias de que la situación del IPAUSS no logre

encauzarse y encolumnarse de una manera adecuada. No solo la actividad pública sino

también la actividad privada, todos de alguna manera van a sufrir las consecuencias del

fracaso. 

Quizás sea momento, yo sé que estamos particularmente en un momento electoral,

pero quizás sea momento de poder encontrar el espacio adecuado para hablar del IPAUSS,

y darle el respeto que merecen los trabajadores que deben beneficiarse del IPAUSS.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Donde sin duda, donde sin duda lo primero que hay que

cambiar, sin duda lo primero que hay que cambiar, es que una persona no puede jubilarse

con un sueldo de dirigente político por haber estado dos años en un lugar determinado. Eso

son las cosas que destrozan la economía del sistema, nadie puede permitir eso…

 - Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Y cierro con esto. No podemos permitir que el sistema siga

jubilando con los dos años de aportes, creo que a nadie, pero mucho menos a la dirigencia

política. 
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Bueno, y ya en la etapa final y habiéndoles agradecido a

todos la paciencia, es muy importante para mí, en representación de todo un equipo de

trabajo poder transmitir el profundo agradecimiento, en primer lugar a la gente de la

Municipalidad de Ushuaia, al personal de planta de la Municipalidad de Ushuaia. 

Una de las cosas más lindas que me voy a llevar cuando termine este año, uno de los

momentos más gratos que me voy a llevar como recuerdo humano de lo que ha sido para mí,

desde lo personal, una etapa muy importante en mi vida, ha sido la posibilidad de trabajar en

su gran mayoría, primero con buena gente, con gente muy comprometida con la institución

en la que trabajan, con gente que ama la institución, cosa que no es fácil encontrar.

La gente que trabaja en la Municipalidad de Ushuaia en su gran mayoría aman la

institución, y ese amor que tienen por esta institución nos ha permitido a nosotros poder

resolver situaciones que por momentos eran políticamente muy complicados, por eso en

primer lugar les pido un fuerte aplauso para toda la gente que trabaja en la Municipalidad.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- También para mí es muy importante poder marcar algunas

cosas que para nosotros de nuestra relación con nuestra gente han sido muy importantes.

Cuando llegué a la Municipalidad había gente con dieciséis, diecisiete años de trabajo

en la Municipalidad que no tenían su planta permanente; había gente que hacía años que

estaban trabajando en el municipio, años, les digo había muchos casos de mucha gente,

muchos de los municipales que están hoy acá en este recinto lo saben y lo comparten

conmigo, que había mucha gente que hacía más de quince, dieciséis años que no tenían su

planta, y que habían visto en muchos casos gente con uno, dos o tres años como ingresaban
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a la planta permanente. Una de las primeras cosas que pudimos cambiar gracias a los

representantes gremiales de la Municipalidad, fue marcar una línea de acción que no tuviera

vuelta atrás. Hoy en la Municipalidad de Ushuaia los que tienen planta permanente no la

tienen por una simpatía política, sino que la tienen porque han cumplido la antigüedad

necesaria para poder pasar a planta permanente. Hoy toda esa gente que yo les hacía

mención recién, están todos en planta permanente como corresponde y a nadie se le ha

preguntado ni cómo se llama ni de qué partido político viene; todos, de manera justa,

transparente y como corresponde en un trabajo en sintonía con los gremios de la

Municipalidad, le pudimos dar la garantía que una vez que cumplieran su tiempo y su

antigüedad correspondiente iban a pasar a la planta permanente.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Otro desafío que afrontamos también con la gente del

municipio, que fue un enorme desafío, hoy lo recuerdo con simpatía pero en aquel momento

la verdad que fueron momentos de mucha dificultad.

Como todos ustedes saben la gestión anterior, tres meses antes de dejar la

Municipalidad después de haber estado gestionando durante doce años, firmaron el

Convenio Municipal de Empleo. Convenio Municipal de Empleo que tenía características en

muchos casos muy distintas a las que se habían venido utilizando en la Municipalidad

durante los doce años anteriores. La verdad que gracias a la enorme relación que tenemos

con nuestra gente y a la enorme comprensión de lo que también para ellos era sin dudas un

emblema muy importante y era un logro muy importante, que nosotros estábamos

convencidos que había que respetar y que teníamos que ayudarnos mutuamente para que

ese Convenio Municipal de Empleo se pudiese poner en vigencia sin afectar la mirada que el

municipio tenía con su sociedad, pudimos entre todos, de a poco, con paciencia, buena

voluntad, ir poniendo en funcionamiento el que hoy por suerte está en su plenitud, que es el

Convenio Municipal de Empleo.

Por eso quiero agradecerles a todos la paciencia que nos tuvieron en su momento

para poder asumir el desafío que teníamos por delante.

Le quiero agradecer también muy especialmente al Concejo Deliberante, y en especial

a aquellos concejales que han sabido dejar las cuestiones partidarias de lado para poder

ayudarnos a realizar muchas de las cosas que ustedes vieron en el video anterior. Hubiera

sido imposible que nosotros hubiéramos llevado la cantidad de soluciones que hemos llevado

en estos últimos años si no hubiese habido una vocación política de bienestar general, si una

gran mayoría de este Cuerpo no nos hubiesen acompañado de la manera en que lo hicieron

en temas transcendentes como tiene que ver lo que fue en su momento subastas de tierras,

tema habitacional, construcción de espacios deportivos y sociales, situaciones de obra y

situaciones de programas que necesitaban una atención especial para poder tener una

respuesta en tiempo y en forma. Personas que no estuvieron pensando en sus carreras

políticas, sino que estuvieron pensando en poder ser parte de una solución. 

Por eso quiero especialmente a esos concejales también agradecerles esta etapa que

nos ha tocado vivir juntos, poder llevarnos en estos últimos meses el mejor recuerdo de

haber hecho el trabajo de la mejor manera posible y que puedan encontrar en nosotros



también y poder compartir cuando termine esta gestión en los próximos meses poder

compartir la satisfacción de la tarea realizada y del trabajo hecho.
- Aplausos.

 SR. INTENDENTE (Sciurano).- Quiero hacer también un agradecimiento especial a la

Legislatura y a los legisladores que durante estos años nos han permitido poder transmitir en

el órgano legislativo más importante de la Provincia las dificultades que muchas veces

teníamos y que tenemos, y que la necesidad de tratar de resolver y de poder llevar adelante

esas dificultades, haber encontrado en un grupo de legisladores y haber encontrado en la

Legislatura la apertura para poder siempre transmitir lo que teníamos para decir, también

para nosotros en nombre de los legisladores que hoy nos acompañan el enorme

agradecimiento de parte de la Municipalidad por lo que han sido y por lo que van a ser

seguramente estos años de trabajo.

Quiero hacer también una importante mención al Poder Judicial, que nos ha permitido

marcar un punto de inflexión en temas muy difíciles y muy delicados para el futuro de la

ciudad, en el entendimiento de cuáles eran los objetivos que se buscaban y que siempre el

objetivo era la búsqueda del bien común. Por eso en casos muy emblemáticos poder

agradecer a todo el Poder Judicial que de alguna manera ha podido tener una mirada social

en lo que significa la construcción de una ciudad.  

Y en este sentido agradecerle al Gobierno de la Provincia en la figura de la fuerza

policial, que también nos han ayudado a poder pensar una ciudad distinta y que para

nosotros ha sido realmente muy importante.

Quiero quizás como último agradecimiento hacer desde lo personal, ya sí, un enorme

mensaje de agradecimiento a todo mi equipo de trabajo, a todo mi gabinete, a toda la gente

que trabaja conmigo. Realmente tengo un equipo de trabajo extraordinario que me ha

permitido soñar que las cosas se pueden hacer. Hubiera sido inviable poder pensar el

proyecto que teníamos sino hubiera tenido el grupo humano sensacional que he podido

compartir en estos años. Me siento realmente muy gratificado, muy cómodo trabajando con

ellos, espero que ellos también lo sientan conmigo. Para mí ha sido una experiencia humana

sensacional el haber compartido con ellos estos años de trabajo tan difícil, tan arduo, de

ingratitudes, y de algunas satisfacciones, haciendo un enorme esfuerzo entre nosotros para

poder potenciar nuestras virtudes y tratar de achicar nuestras miserias, que las tenemos

como todo ser humano.

Por eso también el enorme agradecimiento a todos ustedes, en esta etapa que he

compartido con ustedes.

Y quiero…
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- Y quiero también ser muy contundente con esto, porque me

ha tocado hablar con algunos amigos del Municipio, quiero ser muy contundente con esto, mi

planta política se va conmigo. No se queda nadie. Se van conmigo. Nadie va a quedar en

una planta permanente.
- Aplausos.

11



SR. INTENDENTE (Sciurano).- Bueno, y estamos a meses de una jornada electoral, sé lo

que eso significa para los que estamos en esta actividad. Me parece que la dirigencia política

tenemos el enorme desafío de demostrar cual es nuestra calidad humana, creo que tenemos

que demostrar cuál es la mirada que tenemos para el futuro. 

Tenemos que tener la capacidad de demostrar que no estamos dispuestos a ser lo que

no corresponde, o que no estamos dispuestos a ser virulentos por el solo hecho de querer

desmerecer un momento de construcción política como es ni más ni menos que la elección

electoral. Así que desde acá, desde este lugar, bueno, para todos los que quieran escuchar

el enorme compromiso de poder encausar y encarar este momento electoral con hombría de

bien y de la mejor manera posible.

Quiero terminar con esto agradeciendo a todas las instituciones gremiales con las que

hemos podido trabajar durante todos estos años, hemos podido encauzar y reencausar

situaciones sociales muy delicadas. No hablo solamente de los gremios de la Municipalidad,

hablo de los gremios de la actividad pública en general y particularmente a los gremios de la

actividad privada que también les agradezco que hoy estén acá acompañándonos.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Sciurano).- No puedo pensar seriamente, no puedo pensar en la

construcción si no es de manera conjunta entre la dirigencia política, la dirigencia gremial y el

sector empresarial, no la puedo pensar. 

No puedo pensar la construcción entre amigos y enemigos la única manera que existe

de construir de manera exitosa con base sólida, es entendiendo como se compone una

sociedad y en el entendimiento de cómo se compone una sociedad es ahí donde se

encuentran los logros. 

Por eso Dios quiera el tiempo nos juzgue, nos juzgue bien.

Doy por inaugurado este nuevo período de sesiones ordinarias y muchas gracias.
- Aplausos.

Día Internacional del Cáncer Infantil
SR. PRESIDENTE (De Marco).- Si, antes de finalizar, el 15 de febrero de 2012 se declaró el

día internacional del cáncer infantil, en este caso le vamos a pedir unas palabras a Verónica

Pani, que es referente de la Fundación Flexer.

Le pedimos que por favor se acerque.

- La señora Pani ingresa al recinto. 
- Aplausos.

SRA. PANI.- Bueno, buen día a todos. 

Más que nada hace un año me paré acá y comenté que el 15 de febrero era el día

internacional del cáncer infantil. Quizás para muchos era una palabra que no había

escuchado nunca porque es lo que nos pasó, empezar a trabajar y que todos nos dijeran qué

es el cáncer infantil, no se hablaba del tema en Tierra del Fuego y hoy, un año después,

después de pasar muchas actividades y de mucho trabajo durante el año que mucha gente

nos esté acompañando y que nos estemos ocupando de esos chicos y sus familias es un

paso enorme. 



Así que yo más que nada hoy es volver a invitarlos, comentarles que el 15 de febrero

se realiza en todo el mundo un homenaje a los chicos y sus familias. 

Este año se incorpora el lazo dorado, que en realidad es dorado porque es el color

oro, que es un material resistente como los niños y adolescentes que les toca vivir este tipo

de situaciones.

Tenemos la bendición de estar en lugares que podemos llegar a mucha gente y no

podemos no hablar de temas como el cáncer infantil. En cuanto a estadísticas y en cuanto a

cuestiones médicas muchos hacen sus tareas, nosotros somos voluntarios de una fundación

que trabaja hace veinte años en la Argentina y estamos hace un año y medio en Tierra del

Fuego, y se hizo mucho hasta acá pero queda mucho más por hacer, así que les pedimos a

todos que cuando vean el “ponete la camiseta”, de verdad se pongan la camiseta, nos

ayuden, nos acompañen. 

Y hoy a las tres de la tarde vamos a estar haciendo una caminata por los chicos desde

el Ushuaia Gym, en la calle Yaganes, hasta el Paseo de Las Rosas.

Así que, bueno, simbólicamente los ayudo a que con la bandera nos pongamos la

camiseta todos juntos. Y les repito cada uno desde su lugar puede hacer mucho por los

otros, a veces pensamos que no pero es mucho lo que… cuando uno da, lo que vuelve es

muchísimo más, se los aseguro. Así que, muchas gracias.
- Aplausos.

 

Fijación de fecha para la próxima sesión ordinaria
SR. PRESIDENTE (De Marco).- Si señores concejales, corresponde fijar fecha y hora de la

próxima sesión ordinaria.

Tiene la palabra el concejal Llanes.

SR. LLANES.- Para proponer que la próxima sesión sea el 25 de marzo, señor presidente.

SR. PRESIDENTE (De Marco).- Está a consideración la moción del concejal Llanes, los que

estén por la afirmativa a mano alzada. 
- Se vota y resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (De Marco).- Aprobado por unanimidad. 

ARRÍO DEL PABELLÓN PROVINCIAL Y DEL NACIONAL
SR. PRESIDENTE (De Marco).- Invito al intendente municipal a arriar el Pabellón Nacional y

el Pabellón Provincial, y a continuación entonaremos la Marcha de Malvinas.
- Así se hizo.

- Es la hora 12 y 50.
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